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                                                            Encuentro con guatemaltecas
                                                       El Viernes 19 de Noviembre de 2010
NO a la MINERIA                                                                       SI a la MINERIA
La minería utiliza casi toda el agua y los indígenas                                                                                           La minería no contamina ni siquiera el cianuro y      

no tienen para sus necesidades ni para la agricultura y                                                                                      ni crea enfermedades. 
contamina la tierra.

La minería provoca enfermedades como el cáncer, es 

per judicial para la salud.

No gana dinero con la minería, solo tienen puntos                                                                                            La minería da mucho dinero, muchos beneficios.

negativos y conflictos sociales.                                                                                                                          Se crea trabajo, se promete una mejora social.   

Beneficios: 1% de beneficio.                                                                                                                              Beneficios: 870 millares de dólares.
     Encontramos: María Guadalupe García Hernández y Carmen Francisca Mejía Aguilar que forman parte del colectivo de Guatemala.
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