Vertigo (Sueurs froides)
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D’Alfred Hitchcock (1958)

  Résumé :

 Sujet au vertige depuis la mort d'un collègue, au cours d'une poursuite sur les toits, James Scottie Ferguson a quitté la police pour devenir détective privé. L'un de ses amis, Gavin Elster, le charge un jour de surveiller sa femme, Madeleine, dont il craint qu'elle ne tente de mettre fin à ses jours. Scottie la file dans San Francisco et se voit bientôt contraint de la sauver de la noyade, après qu'elle se fut jetée à la mer sous ses yeux. Il conduit Madeleine chez lui, où elle lui dit être habitée par l'esprit d'une femme qui se suicida au siècle dernier. Scottie s'éprend peu à peu d'elle...

  Questionnaire :

· En quoi peut-on dire qu’il s’agit d’une œuvre gothique et (ou) fantastique ?

· Quelle est la référence au  mythe de Pygmalion ?
· La figure de la spirale revient à plusieurs reprises dans le film. Citez quelques exemples ? Quelle est sa valeur symbolique ?

· Le rouge, le vert et le bleu. Ces 3 couleurs prédominent dans le film. Quelles sont leurs valeurs symboliques ? 

· Dans «D'entre les morts», le roman de Boileau Narcejac dont est tiré ce film, le personnage principal souffre d'impuissance sexuelle. Dans les années 50, il était impensable d'aborder un tel sujet au cinéma. Néanmoins, quels sont les indices laissés par Hitchcock pour nous faire comprendre la situation ?

· De qui Scottie est-il réellement tombé amoureux ?  En quoi cette relation est-elle malsaine ?

· Quel procédé cinématographique Hitchcock a-t- il mis au point pour signifier à l'écran l'acrophobie dont souffre son personnage ?
· Dans chacun de ses films, Hitchcock faisait son caméo.  Il s’agit de l’apparition furtive (souvent muette) d'une personnalité célèbre dans un film. Essayez de le repérer dans Vertigo ? 
· Les génériques des films d’Hitchcock sont toujours chargés de sens ? Quelles informations essentielles   sont déjà contenues dans celui de Vertigo ?
· Quelle est la particularité de la scène d’ouverture de Vertigo ? 
· Quel rôle joue la musique de Bernard Hermann ?  

